

新设备助力腹腔镜手术更精准

桓台县妇幼保健院微创技术再上新台阶

通过荧光导航系统，医生在腹腔镜下清楚地看到：患者的淋巴循环、血管血流及组织血流灌注等，在近红外光照射下释放出不同波段荧光和颜色。这就是神奇的腹腔镜手术荧光导航系统，它犹如手术医生见微知著的“千里眼”，让手术更为安全可靠。

3月31日上午，桓台县妇幼保健院为一位女性患者成功实施荧光腹腔镜下子宫及双附件全切微创手术和盆腔淋巴结切除术。这是淄博市首例荧光腹腔镜手术。

62岁的赵女士，已绝经五年，两年前，突然无诱因的出现下身少量流血，由于出血量不多，赵女士并未去医院就诊。后来，桓台县妇幼保健院的“两癌”筛查车来到赵女士所在的村庄，赵女士参加了“两癌”筛查，通过检查发现有子宫肿瘤压迫内膜，考虑患者有绝经后下身流血的情况，建议宫腔镜诊断性刮宫术，送病理检查后，诊断为子宫内膜癌（I期）。为了防止病情进一步恶化，医生建议赵女士微创手术治疗，切除子宫及其附件，同时行盆腔淋巴结切除术，赵女士早就听说桓台县妇幼保健院的微创手术在全省首屈一指，便接受了医生的建议。

流血虽然减少，但一直没有停止。赵女士再也沉不住气了，在家人的陪同下来到桓台县妇幼保健院妇科就诊。

经过妇科医生的全面检查，医生对赵女士先实施了宫腔镜诊断性刮宫术，送病理检查后，诊断为子宫内膜癌（I期）。为了防止病情进一步恶化，医生建议赵女士微创手术治疗，切除子宫及其附件，同时行盆腔淋巴结切除术，赵女士早就听说桓台县妇幼保健院的微创手术在全省首屈一指，便接受了医生的建议。

经过充分的术前准备，3月31日上午，赵女士接受了荧光腹腔镜下子宫及双附件全切微创手术和盆腔淋巴结切除术。1个多小时后，手术顺利结束。该例荧光腹腔镜手术的成功，标志着桓台县妇幼保健院微创技术水平又跃上新台阶。

淄博市妇科内镜学专业委员会主任委员、桓台县妇幼保健院院长周克水介绍说，腹腔镜手术荧光导航是目前世界上最先进的腹腔镜技术之一。它通过荧光血管造影技术进行淋巴结标记，再通过专用摄像机

捕捉荧光成像，不但肿瘤手术清扫更加精准、彻底，同时降低了术后并发症的风险，从而减少不必要的并发症，为妇科恶性肿瘤的精准治疗和个体化治疗提供了一把利器。

周克水介绍，该项技术特别适用于子宫内膜癌患者，利用荧光技术进行前哨淋巴结定位，可以十分精准地预测子宫内膜癌的淋巴结转移情况，大大提高手术的精准度。另外，荧光腹腔镜也适用于肝胆外科、胃肠外科、泌尿外科、胸外科等学科。翟咏雪

八旬老人骨质疏松性骨折 微创治疗新技术成功解病痛

4月5日，淄博市中西医结合医院疼痛科成功为一名高龄老人实施经皮椎体成形术，帮助老人缓解了老年骨质疏松性骨折带来的痛苦。

患者是一位83岁高龄的老人，因在家中不慎扭伤腰部，疼痛难忍到淄博市中西医结合医院疼痛科就诊。科室主任周洪鹏结合影像学检查报告认真分析了老人的病情，初步诊断其为老年骨质疏松性骨折。考虑到老人年事已高，经与家属协商，医生决定先让老人在医院保守治疗，视病情再决定是否手术。但入院两天后，老人

的疼痛丝毫没有减轻，就连简单的屈膝，翻身都难以独立完成。看到老人如此痛苦，周洪鹏放弃休假多次往返医院参与诊治，决定会同介入科、麻醉科等科室联合为老人实施经皮椎体成形术。

当天上午8点，一切准备就绪后，老人被送进了医院介入导管室，医护人员为高龄老人实施的经皮椎体成形术，通过向病变椎体内注入骨水泥，达到强化椎体的目的。仅用时90分钟，手术顺利结束，老人被安全地送回病房。

“经皮椎体成形术属于微

创手术，具有时间短、创伤小，仅需‘米粒’大小切口即可完成手术，费用低，康复快。”周洪鹏介绍，老年人椎体压缩骨折大多采用保守治疗，患者需要长时间卧床休养，极易导致骨质进一步脱钙疏松并形成恶性循环，而且会出现肺炎、褥疮等并发症，加重患者痛苦。经皮椎体成形术作为近年来新兴的微创治疗新技术，以其良好的疗效为老年骨质疏松椎体压缩骨折和椎体良性肿瘤的治疗开辟了一条全新途径。

路凯丽

倾情呵护暖人心 患者感恩送锦旗

3月27日，淄博市精神卫生中心精神科女三病区收到一份特殊礼物，患者家属为表达对病区主任王陶丽和全体医护人员的感激之情，专门制作了一面锦旗送到病区。

患者郑女士是在新冠肺炎疫情期间发病收入淄博市精神卫生中心精神科女三病区，同时来住院的还有她的妹妹。因为疫情的原因，家里只能抽出年迈的母亲一人来陪护姐妹俩。王陶丽王详细询问病人病情和基本情况后，交代科室分管医生，在治疗上一定要密切注意观察，遇到任何情况都不能松懈，全心全意为患者服务。

因为疫情原因，患者郑女士需要与家属隔离在单独的一

个房间里。刚入院时，她的情绪很不稳定，经常在房间里摔砸东西，饮食也不规律。这期间，王陶丽经常与患者及家属耐心沟通，极力劝解，不断平复患者的情绪，同时告知她的家属应该如何与患者进行接触。考虑到患者家庭困难，王陶丽便经常将自己的饭菜匀出送给患者和家属，其他医护人员也将自己带来的水果和零食与患者分享，保证患者的营养和健康。

在全体医护人员的努力下，患者的病情慢慢的好转，开始能与医护人员及其他患者沟通交流，生活能够自己料理。母亲陪着好好的妹妹出院时激动地说：

“太谢谢你们了，大姑娘在你们这，我一百个放心。”陈枝



鲁中晨报自营 原产地一手货 正品保障

▶营业时间：即日起每天8:30-17:00

鲁臣商城 春季实惠欢乐购

文山原产地才是正宗 鲁臣商城正品保障



三七又名田七，明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠，清朝药学

著作《本草纲目拾遗》中记载：“人参补气第一，三七补血第一，味同而功亦等，故称人参三七，为中药中之珍贵者。”中药最讲究的是原产地道，原产地才能保证药材的药性和药力。中医说：三七是个好东西，富含三七皂苷、三七多糖、三七素、黄酮等有效成分。近几年随着人们对三七的需求量大增，川七和桂七，甚至假劣三七“化妆”以后走向市场，影响了正宗文山三七的形象。要买地道的文山三七，今起就到鲁中晨报·鲁臣商城来。

三七
全年
春季
大优惠

25头：419元/2斤

原价：509元/2斤

219元/斤

原价：269元/斤

30头：339元/2斤

原价：409元/2斤

179元/斤

原价：219元/斤

40头：299元/2斤

原价：359元/2斤

159元/斤

原价：189元/斤

好三七打超微粉更有效

鲁臣商城引进超微粉设备，现场制作三七超微粉，三七微分破壁率达到95%以上，可以直接吸收利用，药效大大提高。更重要的是鲁臣商城还给免费补齐损耗。

出口级 槐花蜜到货

纯净蜜源的延安洋槐蜜呈水白色，品质纯净，味道纯正，是大自然赐予的天然美味。

详细咨询电话：2271234

槐花蜜：168元

一大瓶(4.4斤)

买1大瓶送雪蜜1斤

日照绿特价：89元/斤

日照红茶特价：99元/斤

长白山黑蜂紫椴雪蜜

波美度42°Be

32

元/瓶/1斤

24小时 净享新鲜空气 鲁臣订制即食海参



百万负离子 改善空气质量
甲醛霉菌克星
静音模式
精微过滤净化
3档风速随心调
原价：399元
本报特惠价：
299元

4-6排刺多，刺型呈倒三角形，刺长，肥厚。
体态呈椭圆的纺锤形，参丝粗，体质肥厚。
体表呈深褐色或褐色，自然天成色泽。
沙嘴粗肥，进食能力强。
129元

正宗
德州五香扒鸡

本报特惠价：
20元/只

老粗布
凉席三件套

128元
老粗布床单：68元

●晨报店(柳泉路晨报大厦一楼大厅电梯口右拐109室) ●金晶大道店

(共青团路与金晶大道路口南30米路西联通公司门口) ●淄川店(吉祥路公安局对面农村商业

银行北20米) ●桓台店(温州商城西,张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面)

鲁中晨报·鲁臣商城自营

**2271234
8071699**